



ΕΡΓΑΤΗΣ

ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΛΗΣ

Διευθυντής από: Γεωργίου Χειμαριάδη... Τμήμα: ΑΥΤΟΚΕΦΑΛΕΣ... Έκδοση: 2η χρονιά—57 φύλλα...

«Σε παλαιούς χρόνους...»... ΕΒΕΤΕΚΑ... ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ... ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ... ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ... ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ...

ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΔΙΑΛΕΚΤΙΚΗΣ

ΤΟ ΑΚΕΛ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΤΙ ΑΠΟΔΕΙΚΝΟΥΝΕ ΤΑ ΕΦΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΖΙΑΡΤΙΔΗ ΣΤΟ «ΗΕΡΗΤΙΚΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΗ»... Το J συντόφου Α. ΠΕΡΑΙΟΥ

Στο τελευταίο κύβωο του «Θεωρητικού Δημοκράτη», ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, και άνωτατο ηγετικό στέλεχος του ΑΚΕΛ, κ. Α. Ζιαρτίδης, με άρθρο του: «Η απόφαση της Κομμουνιστικής Κεντρικής Επιτροπής να...»...

Ας ελπίσει, βέβαια, η περίπτωση του Ζιαρτίδη ή πρώτη που τείνει να παρουσιαστεί στην κόμμα κομμουνιστικό το ΑΚΕΛ στην Κύπρο. Πολλοί ανεπιεικώς, να μετρού από τον Ζιαρτίδη, δομίσαν να γυλιούσαν τις μάζες, επισημίζοντας τις με ερώτησή του αντίληψη για το ΑΚΕΛ...

Συντηρητικό Κίνημα της Κύπρου με την αποχώρηση του Τούρκικου προλεταριακού στοιχείου, και την ύδρευση των Νέων Συντηρητών. Η Εθνικιστική στροφή του ΑΚΕΛ, που ήθελε ύστερα από την επίσημη καταδίκη της πολιτικής του Κ.Κ.Κ., και του προπολεμικού Έργατικού κινήματος, είναι στροφή που έχει την καταγωγή της στις Σταλινικές εθνικιστικές θεωρίες...

πράτους αποτελούν σήμερα ένα μακρινό παρελθόν! Τη γραμμή της Σοβιετικής γραφειοκρατίας πάνω στην Έσωτερική και Έξωτερική πολιτική, την ακολουθήσε κατά γράμμα το ΑΚΕΛ, από την πρώτη κιόλας μέρα της ίδρυσής του...

ΝΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΑΠΕΡΓΩΝ

Οι οικοδόμοι μπήκαν στο δρόμο... Απρίλιος 1946... Η απειλή της απεργίας... Η σημασία της ενότητας... Η ανάγκη της διεθνιστικής συνεργασίας...

Ο «ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ» ΤΟΥ «ΔΗΜΟΚΡΑΤΗ»

Το «Αιόλ» αγωνίζεται για την καλύτερη ζωή των εργαζομένων... Ο Μαρξισμός είναι η μόνη δίκαιη πολιτική... Η διεθνιστική γραμμή του ΑΚΕΛ...

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ 4ΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΦΟΥΝΤΩΝΕΙ Σ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΠΑΡΙΣΙ, 'Οκτώβριος. (ΕΙδική Υπηρεσία Πληροφοριών της Διέθνους). Το Σταλινικό κομμουνιστικό Κόμμα της Αργεντινής, από τις εκλογές του Φλεβάριου του 1946... Η διεθνιστική γραμμή του ΑΚΕΛ...

ΦΩΤΗΣ ΤΟΦΑΛΛΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ ΚΙΝΕΣΩΝ ΤΕΤΑΡΤΟΔΙΕΘΝΙΣΤΩΝ

Το Τμήμα της 4ης Διεθνούς στην Κίνα έκανε ένα πολύ επιτυχές συνέδριο... Η διεθνιστική γραμμή του ΑΚΕΛ...

Ο ΑΛΛΟΠΡΟΣΑΛΛΟΣ ΣΤΑΛΙΝΙΣΜΟΣ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΝΕΚΡΟΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ Ν' ΑΚΟΥΣΤΟΥΝ!

ΔΕΝ ΤΟΥΣ ΑΚΟΥΟΥΝΕ ΟΥΤΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥΣ!

Το ραδιόφωνο των ανταρτών μετάδωσε την πιο κάτω συνταραχτική είδηση: «Η επιτροπή πόλης Αθηνών καθαιρέθηκε από το Π. Γ. της Κ. Ε. του Κ.Κ.Ε. για «ανκαμωσία»...»

βουλία προς την κατεύθυνση αυτή απ' οποιοδήποτε κι αν προέρχεται. (Από το νέο πρόγραμμα της Κυβέρνησης της Ελεύθερης Ελλάδας στον Ο.Ε.Ε., που δημοσιεύθηκε στο «Δημοκράτη» της Παρασκευής, 15.10.48).

Υστερ' από τα πιο πάνω καταλαβαίνει κανείς αν πραγματικά οι σταλινικοί του Π. Γ. της Κ. Ε. του Κ.Κ.Ε. δάσανε ποτέ τους διαταγή στην «Επιτροπή Πόλης Αθηνών» για πλάτεια του άγωνα των ανταρτών στις πόλεις και για ένοπλη εξέγερση.

Περίεργο άνθρωποι αυτοί οι Σταλινικοί. Από τη μια διακηρύττουν ο' όλους τους τόνους και με όλα τα μέσα πως σκοπός τους δεν είναι η ένοπλη εξέγερση για τη συντριβή του καπιταλισμού, κι από την άλλη καθαιρούν την «Επιτροπή Πόλης Αθηνών» πως ακριβώς ε-καλοήθελε τη γραμμή αυτή, που από χρόνια οι Σταλινικοί τους διδάσκουν!

Και πώς είναι δυνατό να πιστεύουμε πως η Ε.Π. ήταν δυνατό να οργανώσει την ένοπλη εξέγερση, εφόσον κι αυτή δεν πιστεύει σ' αυτή τη λύση; Ποιος και ποιος θα έ-πεστράτευε για την ένοπλη εξέγερση εφόσον αυτή ήταν και είναι — όχι όμως για πολύ άκμα καιρό — έξω από την ψυχή και τις επιδιώξεις των προλεταρίων;

Γι' αυτό είμαστε βέβαιοι πως ούτε δόθηκε ούτε και πρόκειται να δοθεί καμιά φορά από τους Σταλινικούς ηγέτες ή διαταγή για ένοπλη εξέγερση στην Ελλάδα ή οπουδήποτε άλλο του κόσμου. Γιατί για τους σταλινικούς προλεταριακή επανάσταση σημαίνει πολιτικό και ιδεολογικό θάνατο. Γιατί οι προ-λεταριακές μάχες, μέσα στη φωτιά του εμφύλιου πολέμου, θα ξεχωρίζουν τους πραγματικούς επαναστάτες, που δουλεύανε, δουλεύουν και θα δουλεύουν για την επανάσταση, και τους λογής-λογής αποστάτες του Μαρξισμού, που προσπαθούν να εξουθενώσουν ή να αποδομήσουν το δρόμο, μέσα στα κοινο-βουλευτικά κανάλια του ψεύ-δους και της απάτης, της πλει-οψηφικής επικράτησης, της ει-ρήνης και συναδέλφωσης, της συνεργασίας των τάξεων, του κατευνασμού του ταξικού μίσους και το σταμάτημα του εμφύλιου παραγμού!

Η 4η Διεθνής, όμως, σ' αντίθεση με τους Σταλινικούς, δι-πλωμένη με τα διδάγματα και τις υποθήκες των μεγάλων δασκάλων του σοσιαλισμού — Μάρξ - Έγκελς - Λένιν - Τρότσκι — αγωνίζεται για τη δια-φώτιση των προλεταρίων και καταπιεζόμενων όλου του κό-σμου, για το σκόρπισμα της σύγχυσης και της απάτης που τυλίγει το παγκόσμιο κίνημα και που εντεχνα και με όλα τα μέ-σα σκοραίζεται από τους στα-λινικούς όλου του κόσμου μέσα στις τάξεις του. Η 4η Διε-θνής, που από τη μέρα της Ι.δενύσης της ως τα σήμερα, δια-κήρυξε με όλες της τις δυνά-μεις την άνοιχτη προδοσία της σταλινικής γραφειοκρατίας δι-πέναντι στη παγκόσμια σοσια-λιστική επανάσταση, είναι η μό-νη που εγγυάται στο παγκόσμιο προλεταριάτο πως θα το οδηγή-σει στο σωστό δρόμο για το σπάσιμο των δεσμών του και την επικράτησή του. Οι σταλ-ινικοί είναι μια καταδικασμένη από την ιστορία. Είναι κατα-πληκωμένοι από το θάρος των προδοσιών τους και δεν μπο-ρούν να σηκώσουν το κεφάλι τους, ούτε για ν' απολογηθούν. Γι' αυτό και τα γρασοφόρα τους και οι κομπογιαννίστικες συνταγές τους δεν βρίσκουν απήχηση ούτε και σ' αυτούς δι-κόμους τους διαδοχούς τους! Είναι μια πολιτική νεκρά!

Μ. ΣΤΡΑΤΑΝΙΔΗΣ

Υπόμνημος: Γ. Χαμαρρίδης Τοπίος: Χρ. Γ. Σταυρινίδης & Γιάν Λυκοβρύου. Ζ. Λευκώσι:

Οκ Κληρίδης... σοβαρολογεί! ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ

Υστερ' από τη γνωστή απόφαση του «Λαϊκού» Δήμαρχου Λευκωσίας να υποδυθεί το ρόλο του εξευτετού απεργουσιαστήν στις πολιτικοκοινωνικές του Δήμου, και τη γενική κατακραυγή...

Και θέλω, δ. κ. Κληρίδη, με τα όρθρα του να πείσει πως τη στάση του αυτή την πήρε αποκλειστικά και μόνο γιατί καμιά 100σταριά οικογένειες σήμερα ζουν μέσα σε τρώγλες και είναι εντεταμένοι στην αίσχρη έκμεταλλευση των ιδιοκτη-τών αυτών των τρώγλων.

Ακριβώς είναι γι' αυτό, κ. Κληρίδη, που οι απεργοί οι-κοδομοί αποφασίσανε να επεκτείνουν την απεργία του και στις πολυκατοικίες του Δήμου. Είναι για την υπεράσπιση των στοιχειωδών ελευθεριών τους — όχι μονάχα των δικών τους, μα όλοληρης της εργατικής τάξης της Κύπρου — που κι-νητοποιούν όλες τους τις δυνάμεις για να κερδίσουν τη νίκη.

ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ «ΑΠΡΟΘΥΜΙΑ ΔΙ' ΕΡΓΑΣΙΑΝ»

Μά δ. κ. Κληρίδη συνεχίζει τη...σοβαρολογία του. «Τό συμ-φύρον της εργατικής τάξεως — γραφέρι — είναι να έχει εργα-σίαν και να εργασθῆ. Τό συμ-φύρον της δεν είναι να μνη-χω-ρὶς εργασίαν...»

ΤΕΜΠΕΛΩΔΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΕΡΓΟΙ!

...Διὰ τὴν ὑποχρεωθεῖς ἐναι ἐργολάβος, εἰς τὸν ὅποιον δὲν προθυμοποιούνται νὰ ἐργασθῶν πηλαισοντεχνικοί, καὶ μὴ προ-σάλλῃ νεοσυντεχνικός εἰς τὰς ἐργασίας του!!!

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΑΝΗΘΙΚΟΙ! ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΟΥΣ!

ΟΙ ΤΡΟΤΣΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΑΡΤΙΣΜΟΥ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΜΑΣ ΚΙΝΗΜΑ

Η ΔΙΑΚΕΝ ΤΟΥ Σ. ΤΟΥΦΑΝΗ ΣΤΙΣ ΕΥΝΟΙΕΣ ΤΟΥ

Ο Δεκέμβρης δεν ήτανε μαζα προλεταριακή. Επανάστα-ση στην Ελλάδα που οργανώ-θηκε από την ηγεσία του Ε.Α.Μ., αλλά μια ανταπανό-σταση, που τη δυνατότητα της πραγματοποιήσεως της την έ-δωκε η ίδια η ηγεσία του Ε.Α.Μ., ύστερα από την άνοιχτη προδοσία που πραγματοποιή-σε με το Λίβανο και την Γκαζέρ-τα.

Ο Δεκέμβρης, πραγματο-ποιήθηκε μόνον τότε, όταν ε-ποκόλυτα και εξοικωπτα η ηγεσία των εργαζομένων κα-τόν της Ελλάδας ξεπούλησε το προλεταριάτο στους Ίμπε-ριαλιστές, παίρνοντας σαν άν-τίμιστο της προδοσίας τους με πρόσκαρπη μονάχα θέση, με-σας στην Κυβέρνηση Παπαν-δρέου, που όργανωσε κατοπι-νά την ανταπανόσταση του Δεκέμβρη, για να συντριβεί με τη βοήθεια του Έγγλέζι-κου Ίμπεριαλισμού, το ΄Ορ-γανωμένο Έργατικό Κίνημα στην Ελλάδα.

Γιατί η ηγεσία του ΕΑΜ άρνήθηκε να σχηματίσει μια ΄Επαναστατική Κυβέρνηση με τ'α την απελευθέρωση, αφού είχε τα 90% του πληθυσμού κάτω από την έπικροή της και το σύνολο της χώρας κά-τω από τον έλεγχο του ΕΑΛΣ;

Γιατί δε διακήρυξε πως δε μπορεί να υπάρξει καμιά συμ-φιλωση και ενότητα με τους έκμεταλλευτές και δολοφό-ρους του ελληνικού λαού; Και γιατί αγωνιζότανε για μια «Πανεθνική Κυβέρνηση» με τους μπουρζουάδες και τους δοσολόγους της Μεταξικής δι-κτατορίας;

Γιατί δεν κάλεσε τους φυσι-κούς συμμάχους των Έλλήνων καταπιεζόμενων — το παγκό-σμιο προλεταριάτο — σ' ενί-σχυση του άγωνα του ενάν-τια στην Έγγλέζικη επέμβα-ση για την αναβίωση της 4ης Διεθνούς στην Ελλάδα;

Ο Δεκέμβρης έδειξε σ' όλο τον κόσμο, τον άφραστο ήρωι-σμό και την απαράμιλλη τόλ-μη του ΄Επαναστατικού προ-λεταριάτου, που αντιμετώπισε μια πανούργα, δόλια και υ-ποκριτική ιστορικά χρεοκοπη-μένη τάξη — την Παγκόσμια καπιταλιστική αντίδραση.

Η τάξη αυτή, σκεπτική κ' προσπαθεία του για στρατολό-γηση νεοσυντεχνικών απεργο-σπαστών, και, ταυτόχρονα για ν' απατηθεί εστω και με κά-ποιό τρόπο στα ειρηνικά σχέ-λια των δεξιών δημοφιλών, γραφικοί και τα πιο κάτω υπο-γραμμισμένα: «Οι πολιτικός ε-νήθικοι — ένοιοι τους της αν-τιθέτου εθνικοκαταρρέουσας παρατάξεως — δεν μπορούν νὰ αν-τιληφθῶν ότι εἰς ἡθικός πολι-τευόμενος δὲν πεθαίνει ποτέ...»

δγκλημάτικη. Είπαμε ότι με γερούς τους δεσμούς με τους καί την δαλλπγγση της, προκειμένου ν' αντιμετώπισει την ΄Επαναστατική προλετα-ριακή τάξη.

Ο Λίβανος ή Γκαζέρτα, ο Δεκέμβρης και η Βάρκιζα έκριναν την πολιτική γραμμή και την κοινοβουλευτική «Εακμική ηγεσία», την έπο-δείκνυε σα μια μικροκομματική ηγεσία που απέκλεισε το προ-λεταριάτο από πλάτεια του καπιταλιστικού καθεστώτος και έδωκε την άσκήνησά της. «Αν η άγγλοελληνική καπι-ταλιστική αντίδραση πρόχει-ξε προς το Δεκέμβρη, αυτό που δεν έγινε από αντίδραση και φόβο προς την πολιτική πλειό-ακόλουθησ ή Εακμική ηγεσία, αλλά από άμεση απειλή που έσπελάσαν γι' αυτήν οι έσο-πλισμένες και με δαδύτατα αντικαπιταλιστικές διαθέσεις οι μάζες.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

(συνέχεια από την 1η σελ.) τος τμήματος του σοσιαλιστι-κού κομμουνιστικού κινήματος του Μεξικού, απομεινών από ηθε-στικά στελέχη ως ο Κάρολος Σανονίς, Καρδένας και Αλ-βέρτος Λουμπρέος.

Η 4η ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

Κατά την τελευταία συνε-δρία της Διεθνούς της Παρι-ζαίης, 10 ημερών, έγιναν βή-χτες οι αποφάσεις που παρή-καμιο Συνεδρίου της 4ης Διε-θνούς σχετικά με την άσκη-ση της Παγκόσμιας προλετα-ριακής τάξης, το πρόγραμμα της 4ης Διεθνούς και τις σχέσεις της σχετικά με την Ε.Α.Μ. και τον Στάλινισμό. Η Διε-θνής Παράταξη Ισπανίας απέφασσε να συνδεθεί άρ-κετοί με την 4η Διεθνησ, η Ισπανική Τμήμα της 4ης Διε-θνούς.

ΟΙ ΣΤΑΛΙΝΤΡΟΤΣΚΙΕΣ ΠΑΝΙΑΣ

Η ηγεσία του Στάλινισμού, η ηλλοκατηγορηθείς κι' αλληλοκα-πρωγαντα, σ' αντίθεση με τους Τεταρθμιστές, που δούλεψαν ουνε ακοήραστα μέσα στις μά-ζες, έχρησιζονταν, με απροσέ-κωντας, ποσοί, γιατί χρεου-μοποιόνε αυτά τα μέσα γι' α-πό τ'α σκοπό: Για το χρέωμα του εργατικού κινήματος. Και τίποτα είναι και όλοι οι κερφοί ή φανεροί συνεργάτες τους και ύποταχτοί τους. Μιλάνε, κ. Κληρίδη, ΟΛΟΙ !! Τις διακοινές;